

ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

146

Национальной Комиссии при "Обик"е по докладу М-Пургинского
Бюроисполкома о коренизации аппарата и переводе его на удмурт-
ское делопроизводство.

1.

Национальная Комиссия отмечает, что совершенно определенные обусловленные сроками директивы Обисполкома о коренизации аппарата о переводе его на удмуртский язык, М-Пургинским Бюроисполкомом проводятся явно неудовлетворительно.

Аппарат еросных организаций и сельсоветов удмуртизован на 55%. Причем, в аппарате Ероспотребсоюза удмуртов всего лишь, 6%, сберкассы - 33, Госбанка - 37, Живсоюза - 46%. Совершенно ненормальное положение с удмуртизацией лесных организаций (2 Учлеспромхоза, лесозаводы), где процент удмуртов достигает всего лишь до 5-7%.

Полный переход на удмуртское делопроизводство осуществлен только судебно-следственными органами. Даже в еросисполкоме, где более лучше с удмуртизацией (65% удмуртов) удмуртделопроизводство появилось приложении еще не нашло. Ероспотребсоюз, Живсоюз, Милиция, Госбанк и др. организации на удмуртделопроизводство не перешли еще совсем.

Систематического изучения удмуртского языка работниками, незнающими его, нет. Нет работы по повышению - квалификации работников по удмуртскому делопроизводству.

Вышеизложенное усугубляется еще тем, что М-Пургинский ерос является одним из наиболее густо населенных удмуртами, удельный вес которых в общем составе населения ероса - 75%.

Национальная Комиссия ОБИК ПОСТАНОВЛЕТ:

1. Предложить Бюроисполкому немедленно составить конкретный план удмуртизации аппарата по всему, установив конкретно должности, на которые должны быть поставлены удмурты, а также русские и из-

нацименьшинств, знающие удмуртский язык, обусловив проведение данного мероприятия твердыми сроками. При этом обратить особое внимание на резкое повышение, в ближайшее же время, процента удмуртов в аппаратах лесных организаций (включая Яганский Лесопильный завод), Броспотребсоюза, Сберкассы, Госбанке и др. учреждений.

2. Обязать Президиум Бросисполкома добиться коренного перевода в изучении удмуртского языка работниками незнающими его с тем, чтобы эти работники удмуртский язык изучили обязательно к 1/1-32 года. Предъявить ко всем ответственным и техническим работникам аппаратов жесткие нормы требования общаться с удмуртским населением на удмуртском языке. Установить в этом самоконтроль между самих работников.

3. Всех учреждениях и организациях заседания и собрания (за исключением с составом исключительно одной национальности) проводить обязательно на русском и удмуртском языках.

4. Предложить Бросисполку принять решительные меры к полному переводу учреждений и организаций на удмуртское делопроизводство к 15-му августа с.г. В 3-х дневный срок организовать курсы и кружки по повышению квалификации работников по удмуртскому делопроизводству создав для работы необходимые условия.

5. Предложить Бросисполку повести систематическую работу по созданию и воспитанию удмуртских кадров, прежде всего через группы бедноты и колхозников, секции советов и ударные бригады в колхозах, и совхозах, превратив таким образом их в основной источник выдвижения удмуртов на руководящую советскую, хозяйственную, кооперативную работу.

6. Предложить Бросисполку обеспечить в 1931 г. полный переход удмуртских школ 1-й ступени на УМС, ликпунктов на удмуртский язык подготавлив для этого необходимое количество учителей шк. 1-й ступ. на еросных курсах и учителей УМС на курсах ОВОНО.

150 148

7. Констатировать, что основные хозяйственно-политические мероприятия (посев кампания, направление кредитов, машиноналичие, колхозификация и т.д.) в еросе проводятся без достаточного учета национального момента - необходимости наиболее быстрого подтягивания хозяйственного и культурного уровня удмуртского населения. Арким доказательством этого является резкое несоответствие удельного веса удмуртских хозяйств в колхозах (62%), с удельным весом их (75%) в общем составе населения ероса.

Предложить еросисполку при составлении планов по основным хозяйственно-политическим мероприятиям и практической реализации строго учитывать национальные моменты. Поставить арочный учет этой работы.

8. Отметить, что Еросисполком, имевшие случаи проявления великодержавничества (2 случая) не использовал для разъяснения широким массам сущности национальной политики, а ограничил лишь одним показательным процессом и без соответствующей подготовки к нему. Предложить Еросисполку повести решительную борьбу с проявлением великодержавного шовинизма и местного национализма мобилизуя на это широкие массы рабочих, колхозников и бедняков и селянинов - единоличников.

9. 25-го августа заслушать на Национальной Комиссии Обик"а доклад еросисполкома о практическом осуществлении настоящего постановления. -

Зам. Председателя Национальной
Комиссии

(Шибанова)